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A kitelepítettek™ emlékeztek
Március 19-én a budakeszi svábok kite
lepítésének 63. évfordulójára emlékeztek 
a polgármesteri hivatal falán elhelyezett, 
de Ponté József, Budakeszi díszpolgára 
által készített emléktáblánál. A település 
önkormányzata részéről Tagai István pol
gármester, Czifra Zsuzsanna és Mészner 
Antal képviselők, a Német Önkormányzat, 
a Hagyományőrző Kör, a Helytörténeti 
Gyűjtemény Baráti Kör Egyesület, a 
Széchenyi István Általános Iskola és a 
Németországban élő budakesziek egye
sülete, a Budakesser Gemeinschaft elnö
ke helyezte el az emlékezés koszorúját. 
Huber Ferenc, a Budakesser Gemeinschaft 
elnöke így emlékezett: „Az ember láthatat
lan gyökerekkel kötődik a környezetéhez. 
Ezek erőszakos elszakítása felér egy fél 
gyilkossággal. 1946, március 19-én kezdő
dött a budakeszi svábok embertelen tra
gédiája 250 év alkotó munkája, lojalitása 

egy csapásra értéktelenné vált. Budakeszi 
8500 lakosából 3700 embert kitelepítet
tek, akik egyúttal minden vagyonukat 
elveszették. Á deportálás mély sebeket 
ejtett, ezek közül sok sohasem gyógyult 
be.” A megemlékezésen közreműködött 
a Hagyományőrző Köt asszonykórusa, 
Kerekes Endréné és Mayer Edina. '

A Széchenyi István Általános Iskolában 
a német tagozatos diákok Zsólyomi Beáta 
tanárnő vezetésével kiállítást rendeztek 
a főépület aulájában, ahol a régi buda
keszi mesterségek tárgyi emlékeit mutat
ták be és néhányat azok közül a nagy 
magyarok közül, akik sváb származásúak 
voltak: Brunszvik Teréz, az első magyar
országi óvodák megalapítója, Aulich Lajos, 
az aradi vértanúk egyike, Erkel Ferenc, 
a magyar Himnusz zeneszerzője, Liszt 
Ferenc zeneszerző és zongoravirtuóz, Ybl 
Miklós építész (Szent István Bazilika, 

Operaház), Semmelweis Ignác, orvos, az 
anyák megmentője, Kugler Henrik cuk
rász, Mechwart András gépészmérnök, 
feltaláló, Steindl Imre építész, legfőbb 
műve az Országház, Dreher Antal sörgyá
ros, Gundel János vendéglős, Munkácsy 
Mihály festőművész, Hausmann Alajos 
építész, Jászai Mari, Blaha Lujza, Bajor 
Gizi színművészek, Törley József pezs
gőgyáros, Gárdonyi Géza író, a legnép
szerűbb magyar regény, az Egri csillagok 
szerzője, Herczeg Ferenc író, Mindszenty 
József hercegprímás, Márai Sándor író 
és testvére Radványi Géza filmrendező 
(Valahol Európában 1947) és Puskás 
Ferenc a legendás focista.

Március 21-én gyertyafényes misén 
emlékeztek a kitelepítettekre a Német 
Önkormányzat szervezésében és az 
Edelmann Rezső kórus közreműködésével.
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Szalóky Gyula Pro Régió-díjat kapott
Március 15-én Bajnai Gordon 
nemzeti fejlesztési és gazdasági 
miniszter Ybl-és Pro Régió- díja
kat adományozott. A kitünte
téseket dr. Szaló Péter terület
fejlesztési és építésügyi szakál
lamtitkár adta át a Szociális 
és Munkaügyi Minisztérium 
Kálmán Imre utcai épületében 
rendezett ünnepségen.

A Pro Régió-díj a terület- és 
regionális fejlesztés, a térségi és 
kistérségi együttműködés előmozdítása, a 
társadalom, a gazdaság és a környezet 
összehangolt fejlesztése terén kiemelke
dő teljesítményt nyújtó személyeknek és 
szervezeteknek adományozható miniszteri 
elismerés.

Évértékelés a Szépító'knél
Március 16-án tartotta évzáró közgyűlését 
a Budakeszi Szépítő Egyesület. 1985-ben 
alakult újjá 120 fős taglétszámmal a máso
dik világháború előtt is működött egyesü
let. Hidas Mátyás elnök először Szirmay 
Jenőnek adta meg a szót, aki 15 éve látja el a 
titkári feladatokat az egyesületben Várnagy 
Enikő utódaként, s most, hogy betöltötte 
nyolcvanadik életévét, a titkári megbízatás
ról való lemondásának elfogadását kérte.

Beszámolójában összefoglalta, hogy a 
Szépítő Egyesület az elmúlt évben emlék
művet állított a Fő téri parkban Zachara 
Lajos, budakeszi villamosmérnök emlékére, 
aki Budakeszi áramellátásának megszerve
zésében és a településközpont rendezésében 
szerzett elévülhetetlen érdemeket a múlt 
század elején. A tavaly huszonkét taggal 
bővült egyesület felújította a Fő utca és 
a Széchenyi utca kereszteződésében álló 
Schieli-kápolnát, két ping-pong asztalt ado

Az idei tíz díjazott egyike volt 
a budakeszi dr. Szalóky Gyula, 
az országgyűlés Környezetvédelmi 
Bizottságánakfőtanácsadója. Közel 
négy évtizedes aktív szerelője a 
hazai regionális területfejlesztési, 
településfejlesztési és környezet
védelmi szakpolitikának. 1990-től 
az Országgyűlés főtanácsadójaként 
vállalt szerepet az épített- és a ter
mészeti környezettel kapcsolatos 
jogszabályok szakmai előkészíté

sében, egyfajta „hidat” képezve a tisztán 
vett szakmaiság és a politika között. - áll a 
hivatalos közleményben.

Szalóky Gyula lakóhelyén a Budakeszi 
Szépítő Egyesület alapító tagja és kezdet
ben titkára is volt.

mányozott a Barackos-játszótérnek, működ
tette az egyesületek házát és Illés Zoltán, 
a Fidesz környezetvédelmi szakpolitikusa, 
valamint Pataki Szabolcs budakeszi építész 
részvételével, Hogyan tovább Budakeszi? 
címmel fórumot szervezett a településen. Az 
egyesület tervezi ifjúsági tagozat elindítását, 
miközben már egy építész-frakció bontogat
ja szárnyait a szervezeten belül.

Ez évi terveik közül a legjelentősebbek a 
Gábor Áron utcai Ülő Krisztus szobor fel
újítása a Budakeszi Kultúra Alapítvánnyal 
közösen (1,2 mFt), a temetőben, a Kegyeleti 
ligetben heverő gazdátlan sírkövek elhe
lyezése Bechtold Gábor tervei alapján, a 
Budajenőről Budakeszire visszakerült 
Nepomuki Szent János szobor méltó elhe
lyezése a római katolikus templom lábánál, 
valamint a Fő utcán korábban elhelyezett, 
de azóta megrongált és ellopott térképek és 
táblák pótlása.

Zöldhulladékgyűjtés indul
A lapunkhoz eljuttatott közlemény szerint a 
Budakeszin a kommunális hulladékot elszál
lító Saubermacher Magyarország Kft. ápri
listól megkezdi a szelektíven gyűjtött zöld 
hulladék szervezett elszállítását. A szerződé
ses partnerek Budakeszin ingyenes zöldhul
ladékgyűjtő zsákokat kapnak.

A zsákok a szolgáltatótól az ügyfélszol
gálaton vehetik át a lakók az Erkel Ferenc 
Művelődési Házban minden hétfőn 15-18 
óráig.

A zöld hulladékos zsákokat a szokásostól 
eltérő időpontban, külön járattal gyűjtik 
április 18-án, szombattól minden második 
héten, szeptember 5-ig. A zsákokat a gyűjtési 
napokon reggel 8-ig kérik elhelyezni ugyan
oda, ahová a kukákat is teszik a szemétszál
lítási napokon.

A gyűjtési dátumok: ápr. 18., máj. 2., 
16., 30., június 13., 27., július 11., 25., 
augusztus 8., 22., szeptember 5.

Az ingyenes zsákokon kívül továbbiak vásá
rolhatók a zsákárusító helyeken: Barkácsbolt, 
Budakeszi Fő u. 34. - Non Stop üzlet, 
Budakeszi Fő u. 42. - Ajándékbolt, 
Budakeszi Fő tér 3. - Gazdabolt, Budakeszi 
Fő utca 261.

A két és félmillió forintból gazdálkodó 
egyesület számára minden évben nagy anya
gi terhet jelent a hat budakeszi egyesület 
által használt és állami tulajdonból a város 
számára visszaszerzett Egyesületek Háza 
működtetése (tavaly másfélmillió forint) a 
Fő u. 85. szám alatt. Ehhez elengedhetet
len az önkormányzat milliós támogatása: 
Mészner Antal képviselő hozzászólásában 
azonban nyilvánvalóvá tette, hogy bár az 
önkormányzat támogatási szándékai nem 
változtak, a bizonytalan anyagi helyzet és 
véglegesnek koránt sem tekinthető költség
vetése ismeretében egyelőre nincs garancia a 
szükséges támogatás folyósítására.


